

Vydavateľstvo DON BOSCO vydalo výnimočnú knihu pre mladých s názvom *Online so svätými*, ktorú napísal kňaz Michel Remery, autor známej a obľúbenej knihy *Tweetuj s Bohom*.

Predstavte si, že by ste sa mohli stretnúť a pohovárať s niektorým svätcom. Ktorého by ste si vybrali? S touto knihou sa môžete vydať na virtuálne stretnutie s viac ako stovkou svätých z celého sveta. Ženy a muži, tesári a vzdelanci, matky a pápeži, princovia a bedári – ich inšpiratívne životné príbehy sú prepojené s praktickými otázkami z moderného života, na ktoré spolu s nimi hľadáme odpoveď.



VŠETCI SVÄTÍ V NEBI

1.1

PO CELOM SVETE

1. NOVEMBRA:
PRVÁ NEDELA PO TURICACH (VÝCHODNÝ OBRAD)

SCAN

AKÉ SÚ BEŽNÉ SLÁVENIA, KTORÉ SA TÝKAJÚ SVÄTÝCH V KATOLÍCKEJ CIRKVI?

Spomienku na všetkých svätých slávime 1. novembra. Svätých tu nevymenúvame osobitne (pozri #TwGOD 3.27). V nasledujúci deň si pripomínáme všetkých verných zosnulých: modlíme sa za všetkých, ktorí zomreli, aby mohli čím skôr opustiť očistec a vstúpiť do neba (pozri #TwGOD 1.45 a 1.47). V mnohých krajinách ľudia tradične v tento deň navštevujú cintoríny s prosbou o milosť, modlia sa a zapalujú sviečky. Vieš si preto zrejme predstaviť, ako sa tieto zvyky v niektorých častiach sveta pretavili do svetských osláv sviatku Halloween. Ten si však nemýľme s katolíckymi sláveniami. Výraz „svätý“ sa do starej angličtiny prekladá ako „hallow“. Predvečer Sviatku všetkých svätých – „All Hallows Eve“ – sa časom skomolil na „Halloween“. V tom istom čase sa v Mexiku slávi Sviatok zomrelých – Día de muertos –, pre ktorý sú typické pohanské tradície, ako napríklad postava „Santa Muerte“ – svätá smrť –, ktorá však medzi katolíckych svätých určite nepatrí. V krajinách Karibiku a Južnej Ameriky sa zasa teší veľkej obľube „Santería“. Nejde o katolícku nábožnosť, je to zmes zvykov tradičných náboženstiev. K týmto zvykom treba pristupovať opatrne aj pre prípadné spojenie s čiernou magiou či satanizmom. Nasledujúce sviatky však majú skutočný súvis s katolíckymi svätcami.

Bože, všetci svätí naši spôsob, ako dosiahnuť večnosť s tebou v nebi. Pomôž mi rást vo svätosti, aby som aj ja raz dosiahol svätosť a nebo. Všetci svätí v nebi, orodujte za nás.

SVÄTÝ JÁN BOSCO

1815 - 1888 TALIANSKO 31. JANUÁRA

1.5

ČO V SKUTOČNOSTI ZNAMENÁ MAŤ VZŤAH S BOHOM?

Ján Bosco sa narodil v Piemonte, na severe dnešného Talianska. Jeho matka Margita mu vštepila veľkú lásku k Bohu a silnú vieru aj tvárou v tvár ťažkostiam a chudobe. Vstúpil do seminára, kde sa pripravoval na kňazstvo. Ako kňaz sa stal kaplánom na dievčenskej internátnej škole. Nezostával však zavretý za múrmi školy. Pri návšteve väznice ho hlboko zasiahlo veľké množstvo mladíkov, ktorí v nej boli. Spolu so svojou matkou začal poskytovať prístrešie chlapcom, vzdelával ich vo viere a v remesle s túžbou zmeniť ich osud. Na jeho skutky sa vyššie vrstvy spoločnosti pozerali s nevôľou, pretože sa obávali šírenia revolučných ideí. V Taliansku diecéznych kňazov oslovujú „don“, čo vysvetľuje, prečo sa Ján stal známym ako don Bosco.



Bože, don Bosco zo vzťahu s tebou urobil ústredný bod svojho života. Pomôž mi, aby som to dokázal aj ja a aby som si uvedomoval tvoju prítomnosť vo sviatostiach. Svätý Ján Bosco, oroduj za nás!



SALEZIÁNI

Don Bosco sa počas života viackrát stretol s odporom, a to aj u svojho biskupa. Nikdy sa však nevzdal. Pokračoval v práci na zlepšovaní životov a budúcnosti mnohých mladých ľudí. Netrvalo dlho a pridali sa k nemu aj iní, ktorí sa s jeho ideálmi stotožňovali. Takto vznikli Saleziáni dona Bosca (SDB), ktorých oficiálny názov znie Spoločnosť svätého Františka Saleského (pozri Svätý 1.10). Svätý František žil život hlbokej modlitby a pokojne bránil katolícku vieru. Dona Bosca jeho príklad inšpiroval a túžil nadviazať podobne hlboký vzťah s Bohom. Preslávil sa radostným a optimistickým pohľadom na život, ktorý dokázal sklbiť s poctivým plnením kresťanských povinností. Vo všetkých jeho činnostiach bolo vidieť veľkú dôveru voči Bohu, ktorého často vyzýval v dennej modlitbe.

SVIATOSTI

Okrem toho, že sa don Bosco staral o základné životné potreby chlapcov – jedlo, strechu nad hlavou a vzdelanie –, chcel im predovšetkým pomôcť rásť vo vzťahu s Bohom. Svoj prístup nazýval „preventívny výchovný systém“, keďže sa snažil najmä o to, aby sa chlapci nedostali na okraj spoločnosti a neupadli do hriechov. Často ich nabádal, aby sa obzreli do minulosti, zhodnotili svoj život a prosili Boha o odpustenie všetkého zlého, čo urobili. Naučil ich, že najlepšou pomôckou k rastu vo vzťahu s Bohom je svedie a vyznanie hriechov. Každý hriech tento vzťah narúša a trhlíny v ňom možno zaceľiť len v sviatosti zmierenia. To platí aj pre teba: ak budeš často premýšľať, ako si sa správal, pomôže ti to rásť vo svätosti, čiže aj vo vzťahu s Bohom. Krok za krokom sa naučíš rozlišovať svoje hriechy rýchlejšie a zistíš aj to, ako im predchádzať. Keď takto don Bosco pripravil chlapcov na stretnutie s Ježišom v Eucharistii, nabádal ich, aby k nej aj pristupovali. Na tomto svete totiž nejstuje spôsob, ako byť Ježišovi bližšie než počas prijímania tejto sviatosti, v ktorej je skutočne a fyzicky prítomný (pozri Svätý 2.13).

ČO CHCEŠ

„Chceš, aby ti Pán dal veľa milosti? Navštevuj ho často.
Chceš, aby ti dal len nejaké? Navštevuj ho zriedka.
Chceš, aby na teba útočil nepriateľ? Navštevuj Ježiša
v Najsvätejšej sviatosti len málokedy.
Moji drahí mladí ľudia... navštevujte Ježiša často a nepriateľ
nad vami nezvífazi!“

[JÁN BOSCO, cit.: G.B. LEMOYNE. Vita di S. Giovanni Bosco, Turin 1972, zv. II, s. 24]

VZŤAH

Mať vzťah s Bohom znamená byť s ním v kontakte a vo všetkom ho hľadať. Boh ťa miluje od počiatku tvojho života. Naozaj mu však túto lásku opätuješ? Hľadáš ho v modlitbe a rozprávaš mu o tom, aký si mal deň? Ďakuješ mu a chváliš ho, prosíš ho o pomoc pre seba aj iných? Slúžiš mu dobrými skutkami v prospech druhých? Prosiš ho o odpustenie, keď zhrješ? Navštevuješ ho v kostole? (Pozri rámček.) Snažíš sa žiť v „spoločenstve“ s ním, najmä prostredníctvom účasti na svätej omši a pristupovaním k prijímaniu tak, ako k tomu nabádal don Bosco? Ak budeš hľadať na tieto otázky odpovede, budeš tiež rásť vo vzťahu s Bohom. Keď svoje puto s ním budeš vždy utužovať, nielenže budeš mať vo všetkom istotu, že nie si sám, ale dosiahneš aj skutočné a trvalé šťastie! S čím môžeš začať?



Každý vzťah má dve strany: Boh ťa miluje, a ak sa mu budeš snažiť lásku opätovať, utužuješ svoje puto s ním. Môžeš sa s ním stretnúť najmä v modlitbe a sviatostiach.

Kniha *Online so svätými* pozýva mladých (a nielen ich) rozlišovať na osobnej ceste k svätosti.

„Svätí sú fascinujúca partia. Nájdeš medzi nimi všelijakých ľudí: bývalých hriešnikov, zloduchov, papierových katolíkov, závislakov, prostitútky, vrahov, nepriateľov Boha... Iní zas boli zaniatení kresťania a Boží priatelia od samého začiatku. Spája ich však to, že sa im podarilo zvíťaziť nad pozemskými pudmi a sebeckými túžbami a zamerať sa výlučne na Boha. Postupne dokázali naplniť aj výnimočné povolanie, o ktoré sa všetci delíme: stať sa svätými v našich životoch... Každý sa môže stať svätým! Každý svätec je iný, má jedinečnú osobnosť a osobitý príbeh. A každý našiel svoje povolanie inak, čo dokazuje, že Boh má špeciálny plán a povolanie pre každého človeka“ (z úvodu knihy).

Online so svätými - výnimočná kniha pre mladých na inšpiráciu a
virtuálne stretnutie

Čitateľom knihy *Online so svätými* napísal venovanie aj Svätý Otec František: „Svätí, naši bratia a sestry, veľmi milujú Ježiša a život. Staňte sa ich priateľmi a oni budú vašimi spoločníkmi na ceste.“

Kniha má 248 strán, formát 190 x 190 mm a mäkkú väzbu. Je vhodná aj pre všetkých, ktorí pracujú s mladými a sprevádzajú ich vo farnostiach, v spoločenstvách, na hodinách náboženstiev, strekách a podobne. Kniha poslúži aj ako cenný darček pre birmovancov či inšpirácia pri výbere birmovného mena.

Knihu *Online so Svätými* si môžete objednať na stránke www.donbosco.sk emailom objednavky@donbosco.sk alebo telefonicky na číslach 02 5557 2226 a 0903 962 029.

The post [Online so svätými - výnimočná kniha pre mladých na inšpiráciu a virtuálne stretnutie](#) appeared first on [Zasvätený život](#).

(Zamyslenie zo stránky zasvatenyzivot.sk.)